

## 万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

## 援助孝感医疗队第四批成员开始工作

《湖北日报》讯(记者伍洪涛 丁亦韬)2月23日11时40分,黑龙江援助孝感医疗队第四批成员抵达孝感驻地。

据了解,自2月12日,黑龙江援助孝感医疗队第一批316名成员来孝后,又根据实际需求,派出两批包括重症救治及院感方面的医护人员共25人,支援孝感抗疫。

黑龙江省医院院长助理陈鹏介绍,支援孝感医疗队第四批成员共201人,由黑龙江省医院、绥化市、齐齐哈尔市、牡丹江市、哈尔滨市选派的医护人员组成,包括临床医师65人,专业为呼吸内科、传染病或感染病学等;护理人员132人,专业为重症、呼吸等。该医疗队是应孝感市请求,经国家卫生健康委同意组建,增援孝感应对新型冠状病毒疫情工作。

据悉,第四批医疗成员于24日上午进行岗前培训后,下午就分赴对口支援县市医院一线。

截至目前,黑龙江省先后派出四批支援孝感医疗队,共计542人。

## 黑龙江再派百人劲旅驰援汉川

《湖北日报》讯(通讯员彭冠 徐书婷)2月24日下午,黑龙江省第三批援助医疗队抵达汉川,为汉川打赢疫情防控阻击战再添劲旅。

这批支援汉川的医护人员共有100人,包括1名领队、60名护士、39名医生,分别来自黑龙江省医院和绥化市各个医院,以呼吸科、感染性疾病科、重症医学科等专业医护人员为主,均具有精湛医术和丰富的救治护理实践经验。

黑龙江省委副秘书长李德喜,汉川市委书记李先乔、市长黄建军参加汉川市防控指挥部与黑龙江省医疗队对接会,双方表示,将并肩战斗,共克时艰,共同打赢



黑龙江援助孝感医疗队第四批成员抵达孝感驻地,志愿者正在搬运行李。

丁亦韬摄

这场疫情防控阻击战。

李先乔、黄建军分别讲话,他们代表百万汉川人民对黑龙江省第三批医疗队的到来表示欢迎并致以崇高敬意,表示将竭力加强双方配合,做好服务和保障工作,共同打赢这场疫情防控阻击战。

李德喜表示,在完成医疗力量分配后,第三批医疗队将整合资源,发挥优势,确保圆满完成医疗救援任务,为打赢疫情防控阻击战作出应有贡献。

这批医护人员投入战斗后,黑龙江省支援汉川战“疫”人员达到226人。

## 应城迎来黑龙江第二批支援医疗队

《湖北日报》讯(记者蒋润涛 通讯员姜明)2月24日15时30分,黑龙江省支援孝感医疗队应城分队第二批63名医护人员抵达应城,至此,黑龙江省援医疗队两批一共164人,与应城市医护人员一起投入抗疫战斗。

第二批黑龙江援应医疗队分别来自黑龙江省牡丹江市、齐齐哈尔市、哈尔滨市,由感染、麻醉、内科、精神心理等科骨干医生和护士组成,他们将与第一批抵达应城市的101名医疗队队员一同奋战。



黑龙江援助孝感医疗队第四批成员抵达孝感驻地,黑龙江医疗队队员正在下车。

丁亦韬摄

师和护士组成,他们将与第一批抵达应城市的101名医疗队队员一同奋战。

## 黑龙江第二批援安陆医疗队抵达

《湖北日报》讯(特约记者杨鹏程 通讯员明阳 陈玉莹)2月24日下午3时,黑龙江省第二批援安陆医疗队38名医护人员抵达安陆。

第二批援安陆医疗队主要由齐齐哈尔第一人民医院、齐齐哈尔中医院和龙江县第一人民医院3所医院的医护人员组成,共有4名医生、32名护士,并随队配备了一名心理老师和一名控感老师。

医疗队于23日下午6时从哈尔滨市乘机出发,当天晚上11时抵达孝感,在经过培训后,24日下午抵达安陆准备开展医疗援助。

从人员到物资,黑龙江省“硬核”驰援安陆一波接一波,从未间断。2月14日,该省大庆、佳木斯、双鸭山、黑河4地104名医护人员先期抵达安陆开展工作;2月17日,黑龙江援助360吨爱心大米抵达安陆。

## 等你康复了,我教你东北话!

□杨鹏程 明阳 陈玉莹

2月24日13时30分,安陆市诗轩酒店2221房间内,黑龙江省援安陆市医疗队队员玄春艳正在洗漱准备休息。

按照安排,护理人员实行6班倒,每4小时一班,她负责普爱医院一病区2楼24名患者的护理。因为特殊时期患者没有陪同家属和保洁,除了测量体温、输液、吸氧等日常护理,她还得负责病人的饮食和病房卫生。

24日晚上是她第一次一个人独自上岗,工作时间晚上9时至第二天凌晨1时。“前期安陆本地护士带着我,现在医院情况早熟悉了。”

39岁的玄春艳来自佳木斯大学第一附属医院,土生土长的东北人,这是她第一次来湖北,室内没有安装暖气,为了减少空气流动,空调又不能开,记者担心她受不了湖北的寒冷。

“安陆人民的热情比什么都热乎。”她告诉记者,2月14日抵达安陆,第二天正赶上雪,安陆后勤组给她们每人送来一件羽绒服、一条电热毯和一个暖手

宝。

2月17日,玄春艳第一次去普爱医院病房接手工作,安陆本地医院人员带她到每一个病房:“这是从黑龙江过来援助我们的。”

“谢谢你,护士!”“这么远过来,辛苦你了!”“你也要保护好自己。”……病房里一句句暖心的话让她忘却了寒冷和长途奔波的疲惫。

十多天里,她与患者也熟悉了起来,不时还甩出一句东北腔:“这嘎达,咋整?”

患者们都乐了:“护士,你们东北话真有意思!”

“等你康复了,我教你东北话!”看着病床上那一张张饱受病毒折磨却写满刚毅的面孔,玄春艳忍不住眼泪都要出来了。

她说:“我们来安陆,就是和安陆人民一起战胜疫情,让人们见面时不再带着口罩,都能看到彼此之间脸上的笑容。等到那一天,也请你们安陆人民还有湖北人民,到东北、到佳木斯去做客,也感受一下我们东北人的热情。”

## 打硬仗,派硬人!

□文/摄 鹏程 明阳 陈玉莹

2月24日晚上7时许,安陆市诗轩酒店,见到刚刚工作归来的黑龙江黑河援安医疗队队长王兰生,今天是他来安陆的第11天。

按照分工,黑河医疗队和双鸭山医疗队共同承担安陆市普爱医院感染2病区的救治任务,这次黑河市共派出20人的医疗队,6名医生、14名护理人员,其中主任医生3名、副主任医生1名,他们来自黑河市第一人民医院、第二人民医院、北安人民医院、北安农垦医院、嫩江市医院等8家医院。

“来之前我们就有心理准备,孝感、安陆是湖北的疫情重灾区,我们有场硬仗要打。”王兰生介绍,他们的医生都是抽调呼吸科、危重病学科的精干力量。

“打硬仗,就得派硬人!”

49岁王兰生,是黑河市第一人民医院呼吸内科主任,有27年工作经验。不仅如此,他们当中不少医护人员来到安陆之前就已经参与过当地的疫情防控工作。

患者康复,护理至关重要。14名护理人员抽调的都是有多年经验的护士长、护士,为了支援安陆,他们毫不吝啬,将有30年护理经验、有着“护理王牌”之称的黑河市第一人民医院ICU(重症护理室)护士长张玉珍也带了过来。

目前,感染2病区共收治了46名轻型、普通型新冠肺炎患者,在黑河、双鸭山两地“精兵强将”救治下,感染2病区至今未出现一例转重症、危重症病例。

临走,王兰生告诉记者一个好消息,他们感染2病区17名患者有望25日出院。

王兰生在工作中。



## 疫情不退,吾身不归

□《孝感日报》记者 蒋润涛

时间:24日8时

地点:应城市中医院

“戴上这个氧气面罩就好些是吧?”“嗯,好些。”

“现在不觉得闷了哈?”“没有,没有。”

查房、问诊……8时,在应城市中医院的重症监护病房,黑龙江支援孝感医疗队应城分队队员又开始了一天的忙碌。

而在医院支援医疗队的临时办公室里,其他队员也已投入到各自的工作中:有的在进行病情评估,有的完善救助方案,有的在对垃圾处理进行重新规划、设计。

2月16日,黑龙江支援孝感医疗队应城分队全面托管应城市中医院重症医学科。91名支援医疗队员分四班倒,6小时一轮换。

“为了节约装备节省时间,在这6个小时里都是不吃不喝不上厕所,一刻不停地救治着病人。”大兴安岭地区人民医院护

理部主任公维云说,为了方便区分,每次换装完毕,队员们都会在对方防护服上写上名字和加油字样,相互鼓劲。

“患者转危为安了,我们也就心安了!请应城人民相信我们!”伊春市中心医院重症医学科主治医师张兆金自进驻病区后,就把所有重症患者集中在一起,开展了有针对性的诊疗救治工作。

“疫情不退,吾身不归”,这是每一位黑龙江支援队员的铮铮誓言,也是他们对家乡人民和孝感人民的郑重承诺。

## 刘发 ICU里抢夺生命的战“疫”天使

□杨鹏程 许宁池

“快,患者突发急性心衰,血氧饱和度下降到40。”2月21日上午9时许,安陆市普爱医院ICU重症监护室,正在值班的黑河援安医疗队医生刘发突遇紧急状况。他与查房的佳木斯肿瘤医院ICU重症监护室主任王坤以及一名安陆医生迅速对症处置,这名70多岁男性患者各项指标逐渐恢复正常。这是刘发来安陆8天里遇到的最

紧急情况,冷静处理应对,他与其他医生一起从死神手里重新抢夺回了生命。

九零后的刘发,是黑龙江省北安市第一人民医院重症医学科医生,也是黑河援安医疗队医生刘发突遇紧急状况。

他与查房的佳木斯肿瘤医院ICU重症监护室主任王坤以及一名安陆医生迅速对症处置,这名70多岁男性患者各项指标逐渐恢复正常。这是刘发来安陆8天里遇到的最

个医生。刘发说,因为是传染病区,进入病区前的准备工作时间较长,比较难熬的是凌晨的班,上次夜里11点就到了医院,一层层穿防护服、带护目镜,下班后再一层层脱防护服、洗手、洗澡,到凌晨5点多才能休息。

“目前病区里有三位患者情况比较稳定,过几天就能转到普通病房。”刘发说,请家乡人民放心,一定不辱使命,平安回到黑龙江、回到北安。

## 心语

聆听来自黑龙江援安陆医疗队驻地的声音

□杨鹏程 明阳 陈玉莹

2月14日,首批来自黑龙江大庆等4地的104名医护人员进驻安陆;2月24日,来自黑龙江的38名医护人员再次驰援。

跨越白山黑水,奔驰2000余公里,他们因爱而来,为爱而战。

让我们零距离聆听来自黑龙江援安

药,大家比较恐慌。说真的,虽然我也紧张,但并不害怕,因为我就是干这行的,就像战士打仗一样,这场仗就必须我们冲上去,没什么好说的。只有我们医务工作者自己有信心,才能让病人看到有希望,这非常重要。我坚信一定能战胜这场疫情。”

■叶倩云:黑河市第二人民医院“他们本地的医护人员也不能回家,也是住酒店,条件没有我们这么好,他们真的是把最好的都给了我们,我们应该帮他们多分担一些,给患者更多的关爱,让患者早日康复。”

■夏丽娜:大庆油田总医院“可能是这个病到现在还没有特效